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[ARTTHETICA ZERDS ALCUNT PROBLEM DELLA GAR|

PROB. 8] T ROVARE IL PIV PICCOLO INTERD POSITIVO A TALE CHE ESISTONOD

DVE INTERL POSITIVI DISTINTI M E N TALL CHE 6 (n) =6 (mY= A,

ISVOLCIMENTO) IL VALORE CEReat0 E- A=12 .

INFATT) |
G(11)= 1+ 14 = 12
E (PERcKE Sarpiano cHE b E noLTiPLIcATIVA)
6(6)= 6(2-3) : 6(2)- 6(3) = (1+2).C2#») = 12.
Quinol
F(6)=Clan)=12

RIMANE DA VERIFICARE CHE 12 E IL PIU PICCOLO VALORE CON TALE PROPRIETA,

A TALE SCOPO BASTA OSSERVARE CHE SE nz12 AWORA G(n) »12.

MENTRE PER GLI ALTRI 1 §1 CALCOLA ESPLICITAMENTE CHE:
V\:{z 31¢ 15 {q{g 10\113
F(=]3 |4 |76 @l l” ”7’8; /

QUINDI NON ClL SONO VALORL MINORI DI 12 CHE SIANO ASSUNT I

bve voLTE bA b .

CI0 SIGNIFICA CHE 12 E L MINIMD VALORE CON TALE Puopmern‘,
CHE E QUANTO VOLE VAMO MOSTRARE,

COME EFFETTO COLLATERALE OI QVESTO PROBLEMA S| NoTI CiE & (A DIFFeRENA

Y 1r) NON E INMIETTIVA,




PROB.9| SE St SCRIVE LA LISTA, IN ORDINE CRESCENTE, Bl TUTT [ DIVISORI

DI 14400, QUAL B IL 32-ESIMO NVMERO DELLA LISTA "

SVOLGIMENTO] LA FATTOR\ZZARIONE DU 14400 E:

14400 = 144100 = 12'+10° =(2"3)'-(2-‘i)z = 24355

QUINDL 14400 E 1L QUABRATO 0l 120 E 1L NVUMERO DEI SVol
DIV ISORI E :

ol (16600)=d (2%375%)= %33 = 63
QvINDI  TOLTO 10 | RINANENTI 627 DIVISoR| SARANNO PER META
HINORY DI 120 E PER L'ALTRA META MACGIOR) ,
ClO SIGNIFICA CHE 420 E IL 32-ESIN0 DIVISORE

PROB.12] TROVARE LA SOMMA OU TUTT( | DIVISORI PARL DI 2700 .

SVOLGIMENTO] E PIV RAPIDO TROVARE LA Sohna Pl TYTTI ( DIVISOR]

DISPARI D) 27300 E POl TOGLICRLA ALLA SOMMA DI TVTTI I BDIVISOR],

INEATT) ;
2700 217100 = 3}.(25) = 103752

Ci10" SIGNIFICA CHE LA Sonma DEI DIVISOR! DISPARI Bl 2%00,
@ ‘
C10€ DI 2'-3-52, COINCIDE CON LA SOoMmA DI TUTTI 1| DIVISOAL

b)| 3’-57', Dl CONSEGUENZRA:

(S OMHMA DEI DIVISIRI PARL D12 00)2
;(Sonn& NEL PIVISOR( D1 2 '}00,- (somu DEI bIvISon) DISPARI DY zm) s

GRAPIE = 6 2! 51) - & 33'52) I
S 6 (21)-6(3Y)- £ (5Y) - 6(3)-6(5Y)
. 5 (3)-5(5Y) (C(?‘)" 4) -

= (0 +31-(4-1) = R440




PRODOTTO PITYTT( 1DIVISPRY DI N
¢950

PROB.43| Trovare QuanTi SONO IDIVISORI DI W SAPENDO che T(w)= 7 .

SVOLGI HENTO| SAPPIAMO CHE VALE LA FORMULA:

() Ti=n"

DI CONSEGUENZA | PRIMI CHE COMPAVONO NELLE FATTOR\2 2AZ(ONI
Dl n E TI(h) SOMNOGLISTESS) .

QUINDI » E DELLA FORMA:
ot
n= 7

Quinnl La (1) DIVENTA:

W) % aled
Ty =13 @) @) =42

MA SICCOME DEVE ANCHE EsseRe TT(n) = 77 S| oTTIENE;

«(4+4) {950

nTT g

/

CIOE

_u(___d;z'l)—- = (150

CloE ™ :
K(a¥1) = 9900

LA CV) UNICA SOLVZIONE INTERA POSITIVA E =99 .

C10 SIGNIFICr CHE nz4" E QUINOIL HA 100 PIVISORD

PROB.45| IN QUANTI MODI Po3S0 SCRIVERE 240" COME DIFFEREN2A OI QUADRATI?

E’owmtmﬂ SI TRATTA DI STABILIRE QUANTE SONO LE COpPPIE

DI INTEAI Nown MNEGATIVI (w,y) TALl CHE:

x'-y'= 2107



CIOE TALI ChE: (M+Y)(X'Y) = 24040

DA QUANTO GIA VISTD A LEZIONE LA CoPPiA (,y) sovoisea (2)
SE E SOLO SE SODDISFA UN SISTEMA DEL TIP)

()

N+Y=0
x-vYy=b

DOVE oo E b SONO INTERL POSITIVI TALl CHE:

(3.4) o 2 lD

(3-2) a.bz210"
(3-3) 6 E D SonNg ENTRAMBL PARL 0 ENTRAMBI DISPAR|

LE CoPPIE (a,b) SooviseacEnTi (3.4) €(3.2) SONO ESATrAMEMTE

210 .

LA META DEI DIVISORI DI
1L NVMERD DEI DiviSoRr:I DI 210°'

POICHE 210 = Y. 3. 54, 7'",

d( 21044) L i(?"-’»"-‘i“- 7_44) 442490425 12‘

QUIND( [L NVMERO DI COPPLE CHE $000ISFANO (3.4) € (3.2) E 12°6
DI QUESTE DOBBIAMO TENPRE $0L0 QUELLE CHE SODOISFAND ANCH (3.7),
D0BBIAMO CIOE BUTTARE TUTie QuELLE M cvl O E b SONO uno Pan
E UNO 015SPARI . SICCOME ORAHE A (;.z)l ot b Non POsTONO
ESSERE ENTRANGI DISPARL  LE COPPLE DA BUTTARE SONO TANTE Q VANII
SONO [ DIVISOR! bisPARY D1 210" cpg SoNO ESATTAMENTE [ DIVISORI
b 375 g,
ol (35 )= 12-12:122 127,
LE CoPPIE CHE RMMANGOND , clos queLLE cue SOdOISPang (3.4),(2.2) & (3:3),

SONO N TVUTTO 12.3-6—-42’, CIOE 12'-9' Cl0E %660




PROB 19] TROVARE n SaPENDo cHE TT(n) = 60°°.

SVOLGIMENTD)] SAPPIANO CHE VALE LA FORMULA:

4
T(n) =12

E cC#HE ﬂ(h) - 604;0 ~ 2900. 3(". 5(90

POSSI1AMO QUIND| DEDVRRE ChE N E DELLA EORNA:
o ) §
n=2%3%¢

CON &, p £y CHE STANMO MELLE STESSE PROPOR ZIONI b1 900,650 & $50,
Cio€

o= ZP E (=Y.
QUINDI POSSIAMD PRECISARE MEGLIO € OIRE CHE W E DELLA FORMA:
(q) A = Z'tu. 3k. sk
CON K INTERO POSITIVO.
SE Vi E priea rorra (6) ALcora:
d In) i Ol('ln-'}k'lik) ,_.(zku)(ku)z
E T(r)= n HA -.-(z"‘. 3" 9") %(zm)(mf:

k-(zlt.ﬂ)-(kﬂ)' %k‘"")(u")t %u(:m c)(lg-ﬂ)z

900 450 - ¢%0
.3

PER POTER OTTENERE TT(n)=? BISOGNA CHE S IA:

k ( lef‘l)(luul)z = 900

LA vt yniea SoLuzlomE INTERA POSITIVA E K=
QUINdI n Edato DALLA (&) CoN k=¢, Croc:
n=2%395"=2%3"10"= 12960000 .




PROB. 21

TROVARE TUTTI GLI INTERL POSITIVI m PER | quatl 2%°-10™

£ IL PRODOTTO DE! DIVISORL DI UN QUALCHE N INTERO POsITIVO.

[SVOLGIMENTD) SICCOME VALE LA FORAUVLA:

()

_ $dm

M(n)=n
UN EVENTVALE W TALE CHE:

IT(n) = 2% 40"

23""'"‘. sm

E NECESSARIAMENTE DELLA FORMA:
n=2"5"
Con o E P INTERC POSITevE TAL Cive:
X p =(354m) s
CIDE TAL CHE:

(a-m:(n 35w

Ciof . 350
A=

SE n E OELLA Forra (5) ALLORA:

-%("4)(91'4)
M) = ni4@ =27 5f)

%o{(ﬂ{-!)(‘hw) . 5 -;-(s(xn)(pu)

n =

35em

o [ < (]
E AFFINCHE PossA Essere TT(»12 - 5  peve Essere:

,'!Z_ (&(dﬂ)(‘}ﬂ) =

CHE, GRAZIE A (), EQuivaLE A:



150
1 o(u)( n) T —
Z P( (5 “..?
ChE HA LE STessk SoLv210M| INTERE POSITVE D]

(o(- p)(un) (P") =%0

DISTINGUENDD | CASI AL VARIARE DI (Aed) TRA 1 ewisorI POSITIVI DI 70
B SFRUTTANDO 1L FaTrd Coc K%Y (122 PER EC1MINARE RAPIOAMENTE

ALcumMl €As( SI TROVA CHE LE VNICHE S0LU 210N INTGRE POSITIVE

&=6 £ i o= 6
[ b+ C=7
GRAz1E A (6) , DALA Prina SEGUE

m:ls_iz ?0
€-4

o1 (*) somvo:

MENTRE DALLA SECONOA SEGUE:

w\z—.——-”"‘ z 7},
€-1

R1ASSUMENDO, GLI vMiel VALORI POSSIBILI PER m SoNo 4 & 4.

PR m= %0 $1 HA n=2°5" € wm=2"10"

PER M=% 51 A n=2°G E WwW=2%107,




